



Declaraciones importantes del subsecretario de Economía sobre el comercio interior y exterior

EL NUEVO REGIMEN DEL ALGODON

BARCELONA, 30.—El subsecretario de Economía Exterior, que se encuentra en esta ciudad con objeto de visitar la Feria de Muestras, fué saludado por los periodistas, a los que hizo las declaraciones siguientes:

El señor Suñer comenzó diciendo que en su visita a la Feria ha podido apreciar las interesantes aportaciones del extranjero y de la industria nacional, dándole el realce merecido.

Refiriéndose a la disposición del último Consejo de ministros sobre la libertad de precio del algodón, dijo que esta medida habría de redundar en beneficio del público, haciendo observar que ha sido adoptada por vía de ensayo accediendo a reiteradas peticiones que en este sentido habían sido formuladas por los industriales al ministerio de Industria y Comercio.

Añadió el señor Suñer que es inminente la publicación en el «Boletín Oficial del Estado» del texto íntegro de la mencionada disposición, en la que han sido plasmadas las aspiraciones de todas las zonas de producción textil, que indudablemente beneficiará al consumidor.

Con referencia a otras cuestiones de su Departamento, manifestó que es sumamente interesante observar el acelerado ritmo a que se lleva la importación de trigo de la Argentina, que este año alcanza ya la cifra de 280.000 toneladas, superior en 80.000 a la del año anterior. Dijo a continuación que se ha hecho un reajuste con el Gobierno argentino aumentando en un 50 por 100 el valor de las exportaciones españolas a aquel país, cifrada hasta ahora en 70 millones de pesetas anuales, cuyos artículos preferentes son manufacturas y tejidos de lino, algodón y rayón.

Hizo constar el señor Suñer que recientemente se ha firmado un importante acuerdo comercial con Inglaterra por un valor de 75 millones de libras esterlinas, que beneficia por igual a ambos países. Este acuerdo—agregó—es uno de los más importantes realizados hasta ahora, y por lo que a nosotros se refiere, reporta un gran beneficio a la agricultura española, ya que se exportarán al Reino Unido vinos, agrios, tomates, pulpa, etc.

En cuanto a la economía española, el señor Suñer alabó el plan del señor Suñer declarando ser el más indicado para estos momentos. Añadió que este plan está inspirado en buscar el equilibrio entre el signo agrícola y el industrial; que España es un país eminentemente agrícola en el que hace unos quince años el signo industrial alcanzaba la tercera parte de nuestra economía; hoy, gracias al plan del señor Suñer, hemos equilibrado la economía española y podemos decir que empezamos a recoger los frutos de la simiente plantada. En lo que se refiere al signo industrial hay que resaltar que España tiene una gran variedad de mercados en el extranjero, especialmente por lo que se refiere a las manufacturas metalúrgicas y textiles y gracias también a este empuje de la vida industrial española, los productos de nuestra Patria se venden ya con magnífica acogida en numerosos países con los que se han establecido convenios comerciales y entre

los que son de mencionar los firmados con Portugal, Suiza, Bélgica, Francia, Holanda, Irlanda, Dinamarca y, últimamente, los Estados Unidos. El plan de industrialización trazado por el señor Suñer es un programa ponderado, prueba el conocimiento que de los problemas de la economía española tiene el ministro de Industria y Comercio, siguiendo las instrucciones del Caudillo, que se preocupa personalmente de que se lleven a efecto estos proyectos. Es opinión personal del Caudillo que España no solamente necesita aquella innegable fuerza espiritual que irradia a los demás países, sino que en estos momentos necesita la fuerza extraordinaria de la economía para constituir la gran nación que todos los españoles deseamos.

Concretamente, con relación a América, el jefe del Estado es par-

tidario de que no bastan los discursos de la fiesta de la Raza, sino que deben terminarse los monólogos para dialogar con esos países que son ya mayores de edad. Esta preocupación por la economía nacional, en todas y cada una de sus facetas, tiene plena realidad en la reciente visita efectuada por el jefe del Estado a esta región con la que ha querido establecer contacto con los elementos interesados y estudiar por sí mismo los problemas de nuestra economía, señalando que no ha sido una visita protocolaria, como a primera vista pudiera apreciarse, sino que da a conocer el afán, la capacidad y la inteligencia del Generalísimo.

Por último, el subsecretario anunció que se negociará con Portugal un reajuste y prórroga del actual acuerdo comercial con aquel país.

Derivaciones de las elecciones generales en BELGICA

El Rey Leopoldo, en Francia

GINEBRA, 30.—El Rey Leopoldo de Bélgica ha salido de esta ciudad para Aix Les Bains, según se ha anunciado oficialmente.—EFE.

PARIS, 30.—De Aix Les Bains (Saboya) comunican que el Rey Leopoldo III de Bélgica ha llegado a Trespereux, localidad próxima a aquel balneario, donde se encuentra la princesa Clementina, hija de Leopoldo II. Las dos augustas personalidades están en el castillo de Bellingham. A la princesa Clementina, que cuenta setenta y seis años de edad, acompaña una hija suya.—EFE.

¿No ha cruzado la frontera?

GINEBRA, 30.—El ayudante del Rey Leopoldo de Bélgica ha declarado «bajo palabra de honor» a un corresponsal de la Agencia Réuter, que el Rey exiliado se hallaba en «Le Reposoir», villa situada en Pregny, junto al lago Ginebra. Calificó de totalmente falsas las noticias de que el Rey hubiera cruzado anoche la frontera para internarse en Francia.

A pesar de esta rotunda declaración, siguen circulando rumores contradictorios acerca del paradero del Monarca.—EFE.

¿Gobierno exclusivamente social-cristiano-católico?

BRUSELAS, 30.—El dirigente católico Paul van Zeeland, encargado por el Regente Carlos de formar Gobierno, le ha dado hoy

El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

Llovió en Extremadura y en la Mancha.

Se anuncian lluvias en el sur de la Península.

Los peregrinos españoles, recibidos por el Papa

CIUDAD DEL VATICANO, 30.—Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia especial a los miembros de la peregrinación española que fué al Japón con motivo del cuarto centenario de San Francisco Javier.—EFE.

cuenta por primera vez de sus gestiones en tal sentido.

Los observadores, dice la Agencia Réuter, opinan que Van Zeeland podrá traer al Rey con un Gobierno constituido exclusivamente por su partido, a pesar de faltarle dos votos para tener mayoría en la Cámara de Diputados; el plan consistiría en convocar juntas a las dos Cámaras para votar sobre un proyecto de ley de convocatoria de un referéndum, del que habría de salir bien la vuelta definitiva de Leopoldo III al Trono, o bien su abdicación en el Príncipe Heredero, Balduino, que actualmente cuenta dieciocho años de edad.—EFE.

Homenaje del Magisterio Español al director de Enseñanza Primaria

Le fué rendido ayer con motivo del XII aniversario de toma de posesión

El director general de Enseñanza Primaria, don Romualdo de Toledo, que cumplió ayer el XII aniversario de su nombramiento para el cargo que ocupa, recibió ayer mañana en su despacho oficial a una nutrida representación del Magisterio Español, que ha querido rendirle homenaje de gratitud por su celo y entusiasmo al frente de la dirección que dirige y desde la que tanto ha velado por los maestros. Entre los comisionados figuraban todos los inspectores centrales provinciales y jefes de sección, profesores de Escuelas del Magisterio de Madrid, profesores y directores de los grupos escolares y funcionarios del ministerio. En nombre de todos ellos el señor Carrillo, inspector general, hizo entrega al señor Toledo de los numerosos telegramas recibidos de toda España, en los que el Magisterio de provincias manifiesta su adhesión a este homenaje, que por deseo expreso del homenajeado no ha tenido mayor solemnidad. El señor Carrillo hizo votos porque el señor Toledo permanezca aún otros tantos años al frente de su cargo para bien del Magisterio Español. A estas palabras contestó el homenajeado con otras de gratitud, en las que dijo

PERSECUCION RELIGIOSA EN CHECOSLOVAQUIA

Los campesinos se niegan a obedecer al Gobierno en no divulgar la pastoral del arzobispo de Praga

Disturbios importantes

LONDRES, 30.—Un portavoz del Foreign Office se ha negado a comentar las noticias según las cuales se han producido disturbios de importancia en Checoslovaquia central a causa de la persecución religiosa del Gobierno de Praga. Dijo que, por ahora, se carecen de noticias oficiales.—EFE.

Reacción campesina

VIENA, 30.—Los campesinos se han negado a acatar la orden del Gobierno de no leer ni divulgar la reciente pastoral del arzobispo de Praga, monseñor Beran, en la que se fijaban algunas de las condiciones necesarias para poder llegar a un entendimiento con el Estado checo. Noticias no confirmadas dicen que numerosos sacerdotes han sido detenidos por haber dado lectura a esta pastoral.—EFE.

Protesta de monseñor Verolino

VIENA, 30.—Comunican de Praga que el encargado de Negocios de la Nunciatura de aquella capital, monseñor Jenaro Verolino, ha elevado una protesta al ministro checo de Asuntos Exteriores por la incalificable acción policíaca ejercida contra su persona por la Policía a raíz de su estancia el pasado domingo en Koscice. Un portavoz oficial checo declara que, según relata monseñor Verolino, la policía checa organizó una «fría acogida» durante su reciente viaje por Checoslovaquia.

De fuentes privadas se sabe que la policía a pie sacó a monseñor Verolino, de su coche, y tratándole desconsideradamente, intentó interrogarle acerca del objeto de su viaje, que la Policía atribuye a soliviantar el ánimo de los campesinos.—EFE.

Aumenta la persecución a la Iglesia

ROMA, 30.—Con respecto a la campaña de persecución desarrollada por los países «de más allá del telón de acero» la agencia de noticias Ari dice hoy que se está preparando una intensificación de dicha persecución. Dice la agencia que esta decisión ha sido tomada en una reunión secreta del Kominform, recientemente celebrada en la ciudad de Karjacz (Silesia).

Añade la agencia Ari que está preparando un ataque contra la Iglesia en Polonia, «donde la situación aunque tirante, todavía era llevadera». «Las graves horas por las que la Iglesia pasa en el este de Europa equivalen casi a un retorno a la época de las catacumbas» termina diciendo.—EFE.

Menos terremotos y de menor intensidad en la isla de La Palma

SANTA CRUZ DE TENERIFE

30.—Noticias recibidas a las siete de esta tarde de Santa Cruz de La Palma, dan cuenta de que la erupción volcánica continúa en el mismo estado, registrándose nuevos movimientos sísmicos, aunque en menor cantidad e intensidad que en días anteriores. Las columnas de humo son menos densas, y el lanzamiento de piedras también es menor. Contrariamente a las noticias difundidas por algunas «radios» extranjeras, puede afirmarse que el fenómeno no ha ocasionado ninguna víctima, y los daños materiales son de escasa consideración. El vecindario de la isla continúa dedicado a sus ocupaciones habituales, dando pruebas con ello de una gran serenidad.—(Cifra).

La lección del rayo

Para un ateo Colombiano

Se conoce ahora en Buenos Aires, un hecho curioso ocurrido en Cali (Colombia) durante una gran tempestad. Un sujeto se colocó en medio de la plaza principal, y gritó a grandes voces: «¡Si hay Dios, que me parta un rayo!» Inmediatamente cayó sobre la plaza un rayo que incendió un árbol, destruyó el servicio eléctrico y dejó a oscuras a media ciudad. El sujeto cayó de rodillas pidiendo perdón; de no haber mediado su anciana madre, la ira popular le habría inchado.

Un ala de aeroplano recogida en el mar, cerca de Almería

La Ayudantía militar de Marina del puerto de Garrucha (Almería) da cuenta de que el pasado día 25 fué recogida en el mar con las artes pesqueras de la barca «Rafael Llopi», un ala de aeroplano que mide 12 metros de largo por dos y medio de ancho. Lleva adheridos tres depósitos para carburante y ostenta la inscripción «Fuel 100 Onyl-Oct» y un disco pintado con los colores ocre, rojo y azul. En los depósitos hay otra inscripción que dice: «Cover-Inspección-Here». Con motivo de este hallazgo, el ayudante de Marina del puerto de Garrucha instruye el oportuno procedimiento.

Las Conversaciones Católicas Internacionales, de San Sebastián

Estudiarán los deberes de los «dirigentes de opinión» en la cooperación entre los pueblos

Durante los días 6 al 12 de septiembre próximo se celebrará, en San Sebastián, la cuarta reunión de las Conversaciones Católicas Internacionales, a la que asistirán personalidades del mundo católico europeo.

Los fines de esta reunión son completar y aprobar definitivamente la Carta de Derechos y Deberes de la persona humana en la sociedad civil, y discutir como nuevo problema la actitud de los «Dirigentes de opinión», en relación con la armonía entre los pueblos, entendiéndose por «Dirigentes de opinión» todos los hombres que desarrollan en la sociedad un magisterio de cualquier clase y contribuyen a formar la opinión pública. Se trata de estudiar la actitud y los deberes de estos dirigentes en orden a la constitución de una atmósfera de cooperación y de buena armonía, de verdadera hermandad, entre los pueblos de todo el mundo.

Asistirán a las discusiones el padre Dubaria, dominico, de Francia; el padre Mesineo, director de «Civiltà Cattolica»; el profesor Pergolesi, el profesor Sciaccica, filósofo italiano; M. Marcel de Cortes, de la Universidad de Lieja; el canónigo Lecrecq, y otras muchas personalidades.—(Cifra).

El doctor Fleming no cree que se llegue a la lucha microbiana

NUEVA YORK.—Sir Fleming, descubridor de la penicilina, a su llegada a esta capital a declarado que dudaba que se llegue a la guerra microbiana, porque cualquiera de los agresores que la inicie sabe que los agredidos pueden contestar en igual forma.

Fleming seguirá viaje a Oklahoma, donde pronunciará el principal discurso en la inauguración del Instituto de Investigaciones Médicas de esta ciudad.—EFE.

El cáncer de laringe puede ser curado

Con tratamientos radioterapéuticos

NUEVA YORK.—El profesor Max Cutler ha declarado en una conferencia que el cáncer en la laringe puede ser curado con tratamientos radioterapéuticos, cuya eficacia está ya demostrada.—EFE.

El P. General de los Agustinos en España

Presidirá los Capítulos de la Orden en El Escorial y Valladolid

MADRID.—Se encuentra en Madrid el padre Joseph Hickey, general de los Agustinos, que viene a España para efectuar la visita canónica a las casas de la Orden y presidir los Capítulos provinciales de los agustinos de Escorial y Valladolid.—(Cifra).

SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 31,7.
Mínima, 9,5.
Del momento, (seis y media de la tarde), 29,8.
Viento, calma.

Junto al Maestro Divino Ministerio de Agricultura Sección religiosa

Sin que haya desaparecido aún el eco de los cantos triunfales que se entonaron por las calles amplias de esta ciudad de Arévalo, archivo de recuerdos que jamás perecen, en honor de Jesús Sacramentado en el día del Corpus: sin que se haya olvidado la hieira de multitud de hombres que formaban en la brillante procesión, manifestación esplendorosa de una fe que no tiene atardeceres: sin que se haya borrado de la memoria el sitio donde el Señor descansara sobre el hito altar levantado con artístico gusto por los miembros de Acción Católica, Adoración Nocturna, Orden Tercera y Apostolado de la Oración como verdadero pebetero donde se quemaba en honor de Dios Eucaristía el incienso de la oración fervorosa para llegar a El entre los caprichosos espirales del rezo y de la plegaria, sin que deje de estar presente la prestación que a este acto dió con una subida tonalidad de piedad el alumnado Salesiano con su claustro de profesores: sin que dejemos de recordar la esbeltez de guiones y estandartes de todas las Cofradías y Asociaciones, que presididos por la bandera de la Sección de la Adoración Nocturna, simbolizaban el bordón del peregrino que va predicando la raíz de una fe que no se extingue: sin que hayamos dejado de recordar el apuesto continente del excelentísimo Ayuntamiento y autoridades civiles y militares, que llenos de fe formaban en la vanguardia de esta procesión dando escolta a su verdadero Rey.

Arévalo se dispone a festejar al Corazón Eucarístico de Jesús con lo más rico que en su historia puede presentar todo pueblo, la niñez, joya de inestimable valor, ya que se engarza en el marco de la inocencia tan altamente encarecida por el Redentor de la Humanidad, cuando con voz dulce y atrayente en un sereno y placentero día dijera a los discípulos y multitud que le seguía: «Dejad que los niños se acerquen a mí».

Tal ha sucedido en la grande y solemne fiesta celebrada en el Colegio de las RR. Amantes de Jesús el día 24, consagrado al Sagrado Corazón de Jesús, y en el que más de doscientos niños de ambos sexos se aprestaron a recoger el fruto copioso del Triduo que en su honor se ha celebrado en su hermosa capilla, lugar de ensueño, donde a todas horas resuena muy querido el suspiro de la oración de las Hijas de la sierva de Dios Madre Matilde que está poblando el suelo de España de palomarcitos de palomas azules y blancas que con su ramo de paz verdadera alegren el corazón de su Dueño Jesús, maltrecho y herido por los pecados de los hombres.

En esta mañana de San Juan, tan de recuerdos infantiles, ciento cincuenta niños, muy blancas sus almas, y dejando el bullicio, en que suele desenvolverse la vida de los pequeñuelos, asisten a la misa solemne que celebra el R. P. salesiano don Pedro Olivivo y que armonizan dirigidas por la competente organista Sor Inés de Jesús las antiguas alumnas, recibiendo en unión de las Religiosas y gran cantidad de fieles a Jesús Sacramentado, a quien acarician con la más honda gratitud de acción de gracias.

Caldas de Oviedo

Reumatismo, catarros, post-gripe

GRAN HOTEL

Habitaciones con agua corriente caliente y fría, moderna galería de baños. 1.º de julio a 30 de septiembre. (C. S. 3.804).

Compañía Española necesita delegado para esta provincia. Dirigirse Apartado 12 033. MADRID.

Se reza la estación y en filas ordenadas se trasladan a la clase más amplia del Colegio, donde esperan a la Madre Sor Consolación que celebra su onomástica. Entra acompañada de la Madre Vicaria de la Casa Generalicia de Plasencia Madre Guadalupe y de la Reverenda Supariora de Salamanca Madre Carmela y de las demás Religiosas de la Casa y entonces se altera el silencio para un verdadero alboroto infantil entre palmas, vitores, y felicitaciones a su Madre Superiora que como ella sabe hacerlo, acalla a todos para dirigirles unas palabras de agradecimiento, a las que sucede el yantar de dulces con que se obsequia a los niños. Se despiden hasta las siete de la tarde en que comienza el acto Eucarístico en el que predica el R. P. Alberto López el que recorriendo la Historia de Jesús hace ver a todos el amor infinito del Sagrado Corazón a los hombres. Da la bendición el Párroco de Santo Domingo, alma y sostén de este Colegio, viene después un rato de esparcimiento en el patio de la Casa en el que y en improvisado escenario, lucen sus habilidades niños y niñas de todas las edades, luciendo, para deleitar a los concurrentes, sus aptitudes de bufón de categoría un antiguo alumno que en medio de las risas ininterrumpidas, clausura las fiestas de este día con cálidas palabras de amor al Sagrado Corazón y de felicitación sincera a la Madre Superiora que en unión de sus niños ha acudido a la mejor cátedra y más transcendental enseñanza para escuchar de los labios del Divino Maestro las resonantes palabras que son una verdadera consigna que ha dado a la Humanidad: «Aprended de mí que soy manso y humilde de corazón».

V. Ramos
Alumno Antiguo

COSAS CURIOSAS

El precursor de los pekineses

Los psrrillos pekineses, o falderos de Pekín, que tan de moda llegaron a estar, tienen una historia bastante curiosa.

El día 8 de octubre de 1861 al saquear el ejército anglo-francés el palacio imperial, cerca de Pekín un capitán de los regimientos ingleses encontró un perrito que se supuso pertenecía a la emperatriz y lo trajo a Europa, donde se lo regaló a la reina de Inglaterra. Como recuerdo de la ocasión en que fué cogido el animalito recibió el nombre de «Looty» (del inglés «loot», saqueo).

Más tarde se trajo algún otro ejemplar de su casta, y puede decirse que la mayoría de los perritos pekineses que hay en Europa descendían de «Looty».

Un buen ejemplar

En las cercanías de Foffia, Italia, hay una cabra que es algo así como la célebre gallina de los consabidos huevos de oro. Imagínense ustedes que el dichoso animalito da una producción media de 11 litros diarios de leche ¡Si se enteran las vacas!

¿Estamos todos locos?

Todos los humanos, hombres y mujeres, estamos más o menos locos en ciertos períodos de la vida.

Esto lo dice, por lo menos, un especialista yanqui, añadiendo que hay muy pocas familias en las que no se registra algún caso de locura cada dos o tres generaciones.

Según el mismo doctor, las personas entre cuyos ascendientes no hay rastros de demencia se hallan en ciertos períodos al borde de la locura. También añaden que los sujetos que se dedican a ocupaciones artísticas tales como la música, la pintura o la lite-

Decreto de 17 de junio de 1949 por el que se autoriza al Servicio Nacional del Trigo para conceder préstamos de semente de trigo para la campaña 1949-50

Las características climatológicas del año agrícola que ahora finaliza han determinado que la cosecha de trigo, en extensas zonas de algunas provincias andaluzas y en las de Aragón y sus litrofes, no haya llegado a alcanzar por falta de lluvias el volumen de producción necesario para atender a las necesidades de consumo y siembra de las explotaciones.

Por otra parte, las tormentas de pedrisco que con acentuada intensidad han sufrido otras provincias de la región central también han originado pérdidas en las zonas sinistradas.

Estas circunstancias pueden ser causa de que las siembras de trigo de la próxima sementera se vean mermadas por falta de siembras, con perjuicio del futuro abastecimiento de la Nación, todo lo cual aconseja que los organismos del Estado intervengan para remediar estas dificultades, facilitando semillas de trigo, en préstamo a los agricultores de las zonas que por una u otra causa han sufrido pérdida en sus cosechas.

En su virtud, a propuesta del ministro de Agricultura y previa deliberación del Consejo de Ministros

DISPONGO:

Artículo 1.º El Servicio Nacional del Trigo podrá conceder para la próxima campaña agrícola mil novecientos cuarenta y nueve mil novecientos cincuenta, con arreglo a las condiciones que se señalan en el presente Decreto, préstamos individuales de semente de trigo, por una cantidad má-

sima de ciento cincuenta kilogramos por hectárea.

Art. 2.º Estos préstamos de semillas de trigo se concederán en las zonas de las provincias de Cádiz, Sevilla, Córdoba, Jaén, Zaragoza, Huesca, Navarra y Lérida que más han sido afectadas por la sequía del presente año, y en aquellas otras zonas de otras provincias que a causa del pedrisco u otros motivos análogos fue también necesario.

Art. 3.º Podrán ser beneficiarios de estos préstamos los agricultores trigueros de las zonas y provincias antes indicadas que tengan tierra preparada para la siembra y que se comprometan a dedicar la semilla recibida para su utilización con este fin. No se concederán préstamos a aquellos agricultores que hubiesen recolectado trigo suficiente para atender a las necesidades de siembra y reservas legales ni a aquellos que sean deudores al Servicio Nacional del Trigo por operaciones similares, ya vencidas, concertadas en anteriores campañas y que no hayan sido canceladas.

Art. 4.º Los préstamos se concederán a aquellos agricultores que acrediten suficiente solvencia moral y económica y ofrezcan la garantía subsidiaria de dos personas solventes a juicio del Servicio Nacional del Trigo.

Art. 5.º Las semillas de trigo a préstamo para siembra se solicitarán individualmente en instancia dirigida al jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo de la provincia donde radique la explotación previamente informada por las Hermandades Síndicas Locales o Juntas Locales Agrícolas caso de no estar constituidas aquellas, en la que se hará constar: Nombre y apellidos del prestatario; lugar de su residencia; término donde radica la explotación; número de hectáreas ordenadas sembrar de trigo por la Jefatura Agronómica para la campaña 1949-1950; cantidad de trigo entregada de este cereal en los tres últimos años.

Art. 6.º El importe de estos préstamos de semente de trigo y sus intereses será devuelto al Servicio Nacional del Trigo en metálico, valorándose el precio del quintal métrico en doscientas cincuenta pesetas y abonándose un interés del cuatro por ciento anual.

Art. 7.º La cancelación de estos préstamos se hará antes del primero de octubre de 1950.

Vencido este plazo, el Servicio Nacional del Trigo procederá a su cobro por vía de apremio contra los deudores prestatarios y contra los avaladores o fiadores subsidiarios.

Art. 8.º Si alguno de los agricultores prestatarios diese a las semillas recibidas otro destino distinto de aquel para el que han sido concedidas, vendrá obligado a la devolución instantánea del equivalente en metálico del préstamo recibido y será sancionado con una multa equivalente, por lo menos, al quintuplo del valor de la semente, sin perjuicio de las sanciones de otro orden que le pudieran corresponder.

Art. 9.º Se faculta al ministro de Agricultura para dictar las disposiciones complementarias y aclaratorias del presente Decreto que pudieran ser necesarias.

Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en Madrid a diez y siete de junio de mil novecientos cuarenta y nueve.

FRANCISCO FRANCO.

El ministro de Agricultura, Carlos Rein Segura.

Fonda El Pinar

Estación Las Navas
ESMERADO SERVICIO

JULIO

Día 2. Primer Sábado.—La Visitación de Nuestra Señora a su prima Santa Isabel.—Santos Urbano, Vidal, Felicitísimo; Marcia y Sinforosa.

La misa y oficio divino son de la Visitación de Nuestra Señora, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Sagrado Corazón de Jesús

S. A. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra solemne novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa fezada. Por la tarde a las siete, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, sermón por el muy ilustre señor don Ricardo García, canónigo magistral de la S. A. I. Catedral, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Cinco primeros sábados de mes. Nuestra Señora del Rosario de Fátima quiere realizar en tí su Gran Promesa de Salvación. Mediante el ejercicio de los

CINCO PRIMEROS
SABADOS DE MES

Una confesión y una comunión

Vida económica nacional

La crisis de la construcción

Va pasando el tiempo, se van cotizando las mayores esperanzas en su solución, pero la verdad es que sigue la crisis de la industria de la construcción en Madrid. Si se atenúa un poco es debido a que la crisis, por el momento, afecta tan solo a las construcciones privadas, mientras las públicas, que son cuantiosas, siguen absorbiendo una masa muy importante de brazos que por el momento no se incorporan a las corrientes del paro forzoso. Mientras las subvenciones oficiales sigan regando con su dinero el ramo de la construcción... Lo malo es que también ese dinero puede acabarse, o que el Gobierno, siguiendo una vieja táctica comience a reducir la intensidad de sus pagos por estos trabajos, congelándose las certificaciones.

La crisis de la industria de la construcción en Madrid tiene una serie de causas. Aunque el efecto sea uno solo, que no sale ya dinero para la construcción. La causa inicial es que, como en todos los tiempos, la construcción ha entrado en su ciclo de depresión, ese ciclo que de una manera categórica, surge siempre después del ciclo de prosperidad, cubriendo curvas de unos 10 a 12 años. Claro que en la ocasión actual la crisis no debiera alentar a los constructores. Ahora bien, hay mucha construcción ya terminada en Madrid que no encuentran quien la alquile. El decalaje entre los precios de costo y los precios de alquiler, produce una ausencia de alquiladores. Se ha construido mucha construcción cara y no se ha construido apenas construcción barata. He aquí la causa de la crisis. El bloqueo de las rentas impide el juego libre del mercado. Pero aún con juego libre, es difícil conseguir que se encuentren en relación el coste actual de la vivienda con los medios de pago de los futuros inquilinos, encarecimiento de la construcción tiene un factor de 5 durante estos diez años. El alza de sueldos y jornales no pasa de 2 y todo lo más 3. La diferencia pone de relieve que el futuro inquilino o no puede pagar el alquiler o tiene que vivir en promiscua familia compartiendo con otras familias una vivienda cara que él solo no puede pagar.

La verdad de la crisis de la construcción reside, sobre todo, aquí. En que no hay forma de relacionar los medios de pago de las clases modestas con los precios a que ha subido la construcción.

Y es difícil conseguir, en un

reparadoras; una parte de Rosario y la meditación de sus misterios durante un cuarto de hora, es todo lo que se pide la Santísima Virgen en este Primer Sábado.

Real Monasterio de Santo Tomás.—Por la mañana, misas a todas las horas, desde las siete y media hasta las nueve y media inclusive. Por la tarde, a las ocho Santo Rosario y meditación propia de este Ejercicio.

—La Santa.—Por la mañana, a las ocho, misa Sabatina y ejercicio de los cinco primeros sábados. Por la tarde, a las ocho, rezo del Santo Rosario, visita a la Santísima Virgen del Carmen y ejercicio en honor de la Virgen de Fátima, y Salve cantada.

Guarenta Horas

Se celebran en la capilla del Hospital Provincial. Por la mañana, a las ocho, exposición de Su Divina Majestad. Por la tarde, a las seis, ejercicio de las Cuarenta Horas, bendición y reserva.

Parroquia de San Pedro

ción de S. D. M., estación, bendición, reserva y Salve.

próximo futuro, una baja de los costos de la construcción. En primer lugar han subido mucho los solares. Los costos de la mano de obra se elevan considerablemente, porque se unen en ellos no sólo el alza de los jornales y de las cargas sociales, sino también, la baja en los rendimientos. Y nada diremos de los materiales. Ahí el alza tiene caracteres de leyenda, no habiendo un solo material, por excepción, que haya mantenido su costo. Hay material, sin embargo, que ha subido sus precios por 10 y por 13, coeficiente que pone de relieve que el que quiera construir una casa de alquileres baratos, en lugar de casar lo que tiene que construir, es jaulas.

Se había pretendido cortar la crisis de la construcción en España—se trata de un problema de características mundiales—con la ley de viviendas protegidas. Pero parece ser que los contratistas no se fían mucho de que cuanto promete la ley se cumpla. Lo que la ley promete, son tres cosas, exenciones de carácter fiscal, préstamos a precio barato, materiales de tasa. Los contratistas confiaban que todo eso que se prometía fuera realidad. Pero hasta ahora, aunque la ley pareciera operante y lo que exigía estaba dentro de lo posible para los constructores, estando en relación sus exigencias con los costos de la construcción, resultando los modelos de pisos establecidos rentables, lo que no parece cosa tan segura es que los contratistas consigan los préstamos, los consigan con la rapidez necesaria y sobre todo, porque esto es lo más interesante, que lo que la ley promete en cuanto a entrega de materiales a precio de tasa, sea hacadero. Por el momento, sin embargo, parece que los contratistas no encuentran que estas esperanzas se conviertan en realidad y la puesta en práctica de la ley se va retrasando día a día, siendo muy pocos los contratistas que se comprometen a construir bajo sus preceptos que obligan para después, indudablemente, no pudiendo una vez solicitado el apoyo oficial renunciar a él. Que eso es lo malo, —A. Sp.

Se alquila casa veraneo con seis habitaciones en Zapardiel de la Ribera con excelentes vistas a la Sierra de Gredos. Informarán en San Pedro, 5. Barco de Avila. Vicente Calzada.



Cuando su estómago funciona mal...
...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurre siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.
En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el
DIGESTÓNICO
del Dr. Vioante
VENTA EN FARMACIAS

Planchas onduladas y cartón asfaltado

Especiales para tejados de talleres, almacenes, secaderos, establos, granjas, cocheras, etc., y para revestimiento de paredes castigadas por lluvias, impermeabilización de azoteas y otros usos. Absolutamente impermeable. Poco peso, fácil colocación. Muy barato. Pídanos muestra, precio y detalles. Tenemos clavazón. ALMACENES PINCIA. — Oficinas: Regalado, 10. — VALLADOLID

HERNIADOS

Nuestros aparatos se construyen expresamente para cada caso, pudiendo contener la hernia sea cual sea su tamaño (y aun las operadas y reproducidas), sin ocasionar la menor molestia para ningún trabajo, edad y movimiento. Ejerciendo la presión sin tirantes, sino por medio de mecanismos graduables, según las necesidades de la hernia.

Recibimos en AVILA el día 1 de julio en el Consultorio del Doctor Ballesteros, calle Santo Tomás, 4. Horas de 11 a 1. En AREVALO el día 2, en el Consultorio del Doctor Partearroyo. En MADRIGAL el día 3, en el Consultorio del Doctor Portillo.

NOTA. Recibimos visitas en AVILA el PRIMER VIERNES DE CADA MES en el Consultorio del Doctor Ballesteros, y en MADRID del 20 al 30 de cada mes en nuestro Gabinete Ortopédico RAMOS, calle de Cervantes, 4, Madrid. Horas de diez a dos. (C. S. 5.700).

COLEGIO APOSTOL SANTIAGO

DIRIGIDO POR SACERDOTES

Legalmente reconocido. Primera y segunda enseñanza. Internos, externos y medio pensionistas. Magnífico campo de deportes, fútbol, tenis, patines, piscinas, equitación, frontones, etc.

Curso de verano a partir de 1.º de Julio. Inscripciones para el próximo curso. Velázquez, 74. MADRID. Teléfono 26 40 13.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Avila

Junta de Precios

Precios de las harinas (Capital y provincia)

Lista de precios de artículos intervenidos que regirán en Avila y su provincia durante el mes de julio de 1949:

Acete, precio a detallista, 9'075 pesetas kilogramo; precio al público, 8'60 pesetas litro.

Algarrobas, a detallista, 1'850 pesetas kilo; precio al público, 2'00 pesetas kilo.

Almortas, 1'350 y 1'50.

Alubias blancas y pintas, 6'950 y 7,50.

Arroz, 3'320 y 3'50.

Azúcar, 6'600 y 7'00.

Bacalao, 7'900 y 9'50.

Café, 33'805 y 38'50.

Carbón vegetal, 1.ª clase, 0'79.

Carbón vegetal, 2.ª clase, 0'61.

Cisco, 0'49.

Cisco picón, 0'43.

Chocolate, 10'500 y 11'00.

Garbanzos, 6'950 y 7'50.

Guisantes, 2'200 y 2'50.

Habas, 2'700 y 3'00.

Harina de arroz empacada, 9,700 y 10,00.

Harina de arroz a granel, 6,200 y 6,50.

Harina de consumo directo, 3,200 y 3,50.

Huevos de cámara, precio a detallista, 16'300 pesetas docena.

precio al público, 16'80 pesetas docena.

Jabón, a detallista, 5'550 pesetas kilo; al público, 6'00 kilo.

Leche de vaca: Capital, 1'85 pesetas litro; servida a domicilio, 2'00 pesetas litro. En la provincia 1'60 pesetas litro; a domicilio, 1'75 litro.

Leche condensada, a detallista, 5'480 pesetas bote; al público 5'75 pesetas bote.

Lentejas, a detallista, 5'050 pesetas kilo; al público, 5'50 pesetas kilo.

Leña troceada, 1.ª clase, 0'35 kilo.

Leña troceada, 2.ª clase, 0'33.

Manteca fundida, 25,800 y 27,85.

Manteca en rama, 22,950 y 23,75.

Mantequilla, 33'350 y 40'00.

Pasta para sopa 5'600 y 6'00.

Patatas, 1,525 y 1,65.

Puré de algarrobas, 4'050 y 4'60.

Puré de almortas, 3'550 y 4'00.

Puré de guisantes, 4'300 y 4'80.

Puré de habas, 5'100 y 5'60.

Tocino, 16,200 y 17,00.

Precios del pan (Capital y provincia)

Primera categoría, 0'50 pesetas

Segunda categoría, 0'50 pesetas.

Tercera categoría, 0'55 pesetas.

Infantiles (capital), 0,35 pesetas.

(provincia) 0,36 pesetas.

Don Eduardo Aunós habla para Agencia Internacional ARCO

En la recuperación de Europa el impulso mayor y más difícil ha sido ya superado.--La ayuda financiera.--Esfuerzo productor de Alemania.--Ante la recuperación económica de España: problemas más urgentes.--¿Se debe persistir en una economía dirigida?

“En los países rectores del mundo debe existir una firme disposición para encarar los problemas con valentía y sinceridad”

Presidente del Tribunal de Cuentas del Reino, don Eduardo Aunós tiene una personalidad tan definida y relevante que no debemos encarecer el valor de sus juicios sobre problemas que hoy angustian a la vieja Europa. Ex ministro de Trabajo y de Justicia en dos épocas cruciales en la historia de España, escritor ilustre, jurisconsulto y economista eminente, presidente del Colegio de Doctores y miembro de varias Academias, don Eduardo Aunós habla ampliamente sobre aspectos económicos de interés universal, en su íntima conexión con la inquietud política del momento. Ha tenido la gentileza de someterse a nuestras preguntas en su despacho del alto Tribunal de la calle de Fuencarral y, al disparo del primer interrogante del periodista, —¿se logrará la recuperación europea desde el punto de vista económico?— mientras con gesto amable me invita a sentarme, responde:

—Estimo muy fundamentalmente que la recuperación europea desde el punto de vista económico, es tan solo un problema de voluntad y de tiempo. La energía desarrollada por todas las naciones para mitigar las consecuencias de la guerra puede calificarse de extraordinaria, demostrándonoslo así el evidente resurgimiento de Francia, la formidable potencia de la economía belga y la recuperación económica de Italia, Holanda y Noruega, sin contar el milagro que representa la virtualidad productora de Alemania después de su tremenda derrota. Ello prueba las energías latentes que palpitan en el fondo de los pueblos europeos y su vocación decidida por las tareas constructivas, verdadero antídoto frente a la demagogia comunista. No olvidemos, sin embargo, que a este resurgir ha contribuido en gran manera la ayuda financiera representada por el Plan Marshall, primera vez en la historia que se proporciona a las colectividades humanas medios económicos en gran parte gratuitos.

—En 1953 terminará la ayuda financiera del Plan Marshall. ¿En tan corto plazo habrán alcanzado las naciones favorecidas su reconstrucción?

—El período de cuatro años que resta para la aplicación del Plan Marshall, me parece suficiente, toda vez, que el impulso mayor y más difícil ha sido ya superado. Mas para ello es preciso que los Estados europeos se-

pan escapar de las garras del desorden y abandonen la política fácil pero catastrófica de las concesiones halagadoras sin otra contrapartida que la de atraerse clientelas políticas y mantenerse en el Poder sin base real para ello, lo cual supone una continua abdicación del mismo. En realidad, los esfuerzos para producir utilaje y maquinaria con vistas a la exportación, están dando sus frutos y únicamente falta mejorar los rendimientos para obtener precios compensadores que permitan reajustar las balanzas de pagos de los respectivos países.

—En los países favorecidos hoy con esa ayuda ¿no servirá para apagar el ímpetu creador o productor? Es decir, ¿no tendrá una influencia psicológica sobre las gentes en detrimento del esfuerzo de las actividades productoras?

—Los países que han sufrido las consecuencias destructoras de la última guerra han salido de ella en su parte sana, en sus núcleos directivos, con un ansia insobornable de recuperar rápidamente las enormes pérdidas sufridas. Las «élites» del mundo occidental, mejor dicho, no comunista, han comprendido que sin ayudas financieras suficientes para permitirles la adquisición de materias primas o de utilaje industrial, el esfuerzo hubiere sido tan arduo que tal vez no lo hubiere podido aceptar una masa trabajada por poderosos elementos de disolución y presa de la

astenia moral inherente a toda ocupación extranjera. Por ello han aceptado la colaboración americana, estimándola imprescindible para producir la euforia inmediata, sin la cual los avances comunistas hubiesen sido arrolladores en países cuya constitución política ofrece al comunismo toda clase de ventajas tácticas y estratégicas.

Lejos de constituir estas importaciones un comodín, si los Gobiernos saben defender a la sociedad de las acometidas de la demagogia, servirán como el más acusado estímulo de iniciativas productoras, porque a su vez la política norteamericana en orden a los préstamos vigila atentamente la inversión de los mismos en creación de riqueza, sabiendo que ésta es la más sólida garantía de estabilidad, demostrándolo de manera eficaz con el sacrificio de sus súbditos, que casi invierten el 75 por 100 de sus ingresos en beneficio de la recuperación europea.

—¿Tardará mucho en notarse en Europa la influencia económica alemana?

—El pueblo alemán es históricamente un pueblo trabajador y creador de riqueza como pocos existen en el mundo. En el Consejo Económico de las naciones europeas representa una rueda imprescindible del buen engranaje y por ello la influencia económica del pueblo germano se notará tan pronto como la nación alemana vuelva a desempeñar, en el concierto de los pueblos europeos, el papel que tradicionalmente le corresponde, a condición de adoptar una forma de gobierno que sea garantía de paz en el interior y en el exterior.

—Para la recuperación económica de España ¿qué problemas más urgentes hay que resolver?

—El problema más urgente para la recuperación económica de España, es el incremento y la buena calidad de su producción. Nuestro país ha aumentado su población durante estos últimos años, pues se encuentra privado de las corrientes emigratorias que en cierto modo descongestionaban nuestro suelo y producían la aportación de una masa de divisas a la Economía Nacional. La guerra ha disminuido en términos considerables los medios de producción básicos, tanto agrícolas como industriales y únicamente a base de un trabajo continuado, inteligente y duro, se podrá incrementar la producción para atender a las necesidades del interior y permitir las exportaciones compensadoras de productos necesarios. El esfuerzo realizado por el pueblo español desde la guerra de liberación no tiene precedentes en el mundo. Es tal vez el primer caso en que un país, injustamente desahogado por los Estados más poderosos, intenta con indomable fiereza salir por sí solo del terrible trance en que le situó su lucha a vida o muerte frente a los mismos elementos disolventes que hoy amenazan la paz de todos los pueblos de la Tierra. Hay en esta gesta una demostración irrefutable de lo que es capaz nuestra patria cuando se halla dirigida por

un espíritu previsor y austero de temple heroico de Franco, y es una lección para aquellos que aún creen que España es un país desdénable, dispuesto a capitular ante las privaciones materiales.

Ello no quiere decir que debemos rechazar las colaboraciones del exterior si son compatibles con nuestra dignidad e independencia: Toda ayuda de fuera que tienda proporcionarnos fertilizantes, ganados de labor, tractores agrícolas, utillajes para nuestros saltos de agua y creación de nuevas industrias indispensables, ha de ser recibida por los españoles con el mayor beneplácito, porque es urgente disminuir la importación de elementos alimenticios, de productos fabricados, y en cambio incrementar todas aquellas que sirvan de base a un rendimiento productivo.

—¿Se debe persistir en una economía dirigida?

—Se ha escrito mucho sobre este tema del dirigismo, y para que usted comprenda emplearé un símil. Cuando a un paciente se le rompe una pierna, la moderna ciencia quirúrgica emplea el procedimiento de entablillado, o escayolado, es decir, sistemas rígidos que tienden a que la pierna recobre su movimiento. Pero una vez restablecido el funcionamiento si se continúa manteniendo la presión del entablillado o de los medios rígidos, se produce la paralización de la circulación y el anquilosamiento de la pierna.

El dirigismo es una política de guerra y de postguerra, pero nunca una política de paz, en la cual, debe jugar como siempre la Ley de la oferta y la demanda, si bien se halla sometida a la vigilancia y fiscalización de los órganos sociales o de gobierno en su más alto plano directivo, porque dicha Ley en materia económica es similar a la de la circulación de la sangre en el organismo humano. El dirigismo exagerado supone siempre una disminución, cuando no una paralización del lógico circular de las fuerzas económicas, y conduce a la impotencia funcional del mismo modo que el liberalismo, el «laissez passer» y «laissez faire» rovoa un posible derrame de las energías que a su vez lleva inevitablemente al colapso. Un sistema mixto, en el que pugne la libre iniciativa sometida a las grandes directrices estatales, pudiera ser la fórmula adecuada.

—¿Qué peligros advierte usted en la actualidad para la economía del mundo?

—Dos, fundamentalismos y graves. El primero, encerrado en el error de los pueblos no comunistas, al estimar como posible la obtención de la paz mediante una política claudicante de concesiones y vagos optimismos, ofrecidos a sus pueblos a modo de quimeras reconfortantes. Claro está que nunca debe partirse del supuesto de la guerra como factor inevitable, pero si es necesario tener bien presente que la guerra solo se evita enfrentándose con ella de antemano y hallándose en disposición de aceptarla en cualquier momento. El segundo peligro consiste en organizar la economía de los pueblos como si el mundo hubiese entrado en una era de paz. Hay que tener valentía para afirmar que la paz no existe, y que hemos de merecerla, por nuestra virtud y por nuestro tesón en el sacrificio de todo inmoderado o personalismo. Mientras no

(Continúa en 4.ª página)

Se vende

galletera de doble efecto movida a mano, con boquillas para seis clases de ladrillos y acoplada para teja árabe, produciendo de cuatro a seis mil piezas en jornada de ocho horas. O se cambiaría por camión de 3 000 kilos o por ganado vacuno de trabajo. También se vende teja, se mandan muestras gratis a quien las solicite, se sirven a p.e. de obra y se dan facilidades de pago. Por vagones precios especiales. Fábrica de teja y ladrillo de Federico Mayoral en Saugarcía (Segovia).

Ya sabe don Eleuterio. — Ya lo sé, amigo don Gil — las gallinas ponen doble — si toman

AVE-SANIL

MAQUINARIA

vinícola y oleícola modernas perfeccionadas. Material para bodegas. MARRODAN y REZOLA, S. L., Ingenieros. LOGROÑO

SE VENDE un carro nuevo. Para tratar, con Santiago López, en Collado de Contreras (Avila).

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y ácida del estómago, tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO. INTESTINOS

VENTA EN FARMACIAS

¡LABRADORES! ASEGURAD VUESTRA COSECHA CONTRA EL ESCARBAJO de la PATATA EMPLEANDO...

ARSENIATOS DE CAL O DE PLOMO Y SULFATADORAS MEDEM

SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS MEDEM O'Donnell, 7.—Madrid Representación en Avila: Vicente Hernández Nieto. Valladolid, 88

Baños de Retortillo (Salamanca)

ABIERTO OFICIALMENTE DESDE EL 15 DE JUNIO

Aguas sulfurado-sódicas, nitrogenadas y muy radioactivas a 48°. Manantial artesiano. Maravillosa eficacia en el REUMATISMO, AFECTACIONES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DE LA PIEL. Telégrafo público.—(C. S. 12)

POLLITAS

dos, tres meses. Adultas, vacunadas. GRANJA YEGROS. San Mateo, 23. Teléfono 24 91-91. MADRID

Treinta y dos niñas alemanas llegan esta noche a nuestra Ciudad

Mañana serán entregadas por el excelentísimo señor Obispo a las familias que las acogen

Procedentes de la zona británica llegan esta noche a nuestra capital treinta y dos niñas alemanas, cupo que ha correspondido a la Diócesis de Avila en la última expedición, que vino a nuestra Patria el pasado día veintinueve, para que pasen en los domicilios de aquellas familias que caritativamente las ofrecieron hospitalidad seis meses consecutivos.

Ya no habrá más expediciones hasta el próximo otoño, siendo, en consecuencia, ésta la última por ahora. Si alguna familia quisiera acoger una de las niñas que llegan esta noche y no lo tuviere solicitado, puede presentarse mañana, a las doce y media en el Palacio Episcopal, donde el excelentísimo señor Obispo hará la entrega de las mismas.

Mercado semanal

He aquí los precios de los varios artículos alimenticios que se han vendido hoy:

Cebollas, a dos pesetas kilo; tomates, a tres; acelgas, a 2,50; lechugas, a 1,25; judías, a 2 50; guisantes, a dos; higos, a tres; huevos, a 18.50 y 18 75 pesetas docena; ajos, a 1,50 ristra; manada de cebolletas, a 0,25; una coneja, 30 pesetas.

Ecos de Sociedad

De días

Mañana los celebran doña Vistación de Miguel y señora de don Benito Galindo.

Natalicio

Asistida por don Macario de Dios ha dado a luz felizmente una hermosa niña, doña María Antonia Mariño, distinguida esposa de don José Gallego Recto, catedrático del Instituto Nacional de Enseñanza Media y abogado en ejercicio. Nuestra enhorabuena cordial.

Viajeros

Han salido para Madrid el doctor don Benigno Lorenzo Velázquez, esposa e hija.

Han llegado a pasar el verano los marqueses de Valdeuzá; señora viuda de Paradinas, con su hermano político don Fausto; don Luis de Cuenca, auditor jurídico militar, y de paso para su posesión de La Serna, el notario madrileño, don Luis Sierra.

Junta de Clasificación y Revisión de la Caja de Recluta de Avila número 9

CIRCULAR

Para dar cumplimiento a lo que dispone el artículo 281 del vigente Reglamento para el Reclutamiento y reemplazo del ejército, se pone en conocimiento de los señores alcaldes de esta provincia, para que lo hagan público, que el día 14 del actual mes de julio, a las diez horas, se reunirá la Junta en el Salón de Sesiones de la misma para examinar y fallar las instancias presentadas en solicitud de Prórroga de incorporación a filas de segunda clase, por los mozos del reemplazo de 1949 y ampliación de las mismas por los de reemplazos de años anteriores. La sesión será pública y a ella pueden asistir los mozos interesados o personas que les representen. El coronel presidente, Teodosio Aliseda López.

Donativos para la Casa de Misericordia

Don Benigno Lorenzo Velázquez, 250 pesetas.

VENDO casas, huerta y nave. Razón, Parrilla 9.

COMPRA coches de 6 a 8 HP. en Fuentes de Año (Avila) don Joaquín Díaz.

La IV Semana Nacional de la Hermandad Obrera de Acción Católica en Avila

Desde que se aprobaron las normas de la especialización obrera dentro de la Acción Católica en España está en marcha floreciente un movimiento obrerista católico, que lleva en sí toda la esencia del apostolado oficial de la Iglesia.

Tres años ya en que se vienen celebrando estas reuniones nacionales a las que asisten lo más destacado de los dirigentes de España y la más alta representación de la Jerarquía de la Iglesia.

Este año Avila va a tener el honor de hospedar a estos obreros llenos de espíritu apostólico, a donde se van a reunir para estudiar sus problemas, que afectan a todos los obreros de España y para cumplir cada vez más y me-

mejor la misión que la Jerarquía de la Iglesia un día confió a la H. O. A. C. de cristianizar la clase trabajadora.

Que sean bienvenidos y que su estancia sea muy provechosa para bien del apostolado que persiguen

Los actos empezarán el próximo domingo y se celebrarán en el salón principal del Seminario Diocesano. Asistirán el excelentísimo señor Obispo de Córdoba, eminente sociólogo, que pronunciará una conferencia y personalidades destacadas del campo social.

En días sucesivos publicaremos el programa de esta importante asamblea a la cual están invitadas nuestras autoridades.

Entrega de premios a los alumnos en San Antonio

En los salones de la Juventud Antoniana ha tenido lugar un simpático acto de entrega de premios a los alumnos que por su asiduidad y aplicación a las clases de Cultura General, más se distinguieron.

La Juventud Antoniana abre con ello una nueva actividad. Ha dado paso a una obra tan generosa y lo ha llevado a cabo de forma tan callada, tan silenciosa, pero tan eficaz, que constituye un positivo valor que va a engrasar las obras piadosas que ejecuta.

Todo ha sido posible gracias a la actividad y desvelo del reverendo padre Victoriano Rodríguez, director de la dilecta Juventud. En octubre del pasado año dieron comienzo estas clases que abarcaban todas las materias, bajo la competencia de un cuadro de profesores que desinteresada y abnegadamente han venido cumpliendo su tarea con cariño y competencia. Para ello, fueron habilitados los salones de la Juventud, construyéndose mesas que desde un principio resultaron insuficientes ante la cantidad de alumnos que asistieron. La matrícula se hizo totalmente gratuita y aún se les suministró el material necesario para estas atenciones.

Por término medio, han concurrido 60 alumnos, haciéndose imposible en los últimos meses acceder a las solicitudes de admisión, por cuanto su ingreso rebasaba con mucho los cálculos de previsión que en un principio se hicieron. Conviene hacer resaltar que a las clases asistieron cuantos llegaron y formalizaron este deseo. Su clausura oficial, se efectuó en marzo último.

El acto a que aludimos no puede, por tanto, pasar inadvertido. Ha querido la Juventud, Dios sabe después de tantos sacrificios, premiar la constancia de algunos de sus aventajados alumnos, organizando para ello una velada de grato ambiente familiar a la que fueron invitados de una forma especial los parientes de los agraciados, si bien dicha invitación fué general y extensiva a los afiliados y simpatizantes.

En escena los juguetes cómicos «El Tío Tinajas» y «Lepe, Lepijo y

su hijo», hicieron las delicias del público que aplaudió a los jovencitos antonianos que intervinieron en la representación. Después con palabras emocionadas el padre director hizo una síntesis de estas clases, en que solo hubo un humilde olvido al silenciar su influencia decisiva y su admirable constancia, que abren los deseos de su corazón en realizaciones benéficas para el prójimo. Sus palabras fueron subrayadas por la ovación estruendosa de los asistentes.

A continuación se procedió a la entrega de libretas de ahorro a 12 alumnos distinguidos por su aplicación, por una cantidad de 300 pesetas. Su paso por el escenario fué aplaudido con cariñoso entusiasmo. El acto se cerró con el himno a la Bandera Antoniana, coreado por todos los asistentes.

Como decimos el ambiente ha sido de dulce atracción, de simpática emotividad y también de honda significación. Solo queda, pues, hacer llegar a través de estas líneas, al Rvdo. P. Victoriano, al Profesorado que se esconde en las hojas del Libro de Actas, y a toda la Juventud Antoniana, la felicitación más sincera, transmitida por el sentir de las familias de los alumnos, de los propios alumnos y de los compañeros de los mismos, copartícipes del bien proporcionado. Y deseamos que Dios siga prodigándonos sus gracias, para que así continúen expandiendo tantos beneficios.

DR. JOSE BELLO GONZALEZ

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas.
Consulta: De una a dos y de seis a ocho
Avenida de José Antonio núm. 10.

La gripe-glosopeda o fiebre aftosa

Dado el peligro que amenaza a las ganaderías bovinas, cabrías, lanaras y porcinas por la proximidad de focos de glosopeda, se advierte a todos los ganaderos puede evitarse dicho peligro, mediante la aplicación antes de contagiarse los animales, de la vacuna antiáfosa Waldmann, elaborada en España, pudiendo informarse gratuitamente en cuanto con ella se relacione, en la Jefatura Provincial de Ganadería, calle de Esteban Domingo, 7.

LEA USTED
EL DIARIO DE AVILA

Subpagaduría militar de Haberes de Avila

Días de pago en las Oficinas de la Subpagaduría de 11 a 13 horas
Día 2: Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 4: El resto del personal que percibe sus haberes por esta Dependencia.

Día 5: Incidencias en las oficinas de esta Subpagaduría.

Durante estos mismos días y de 16'30 a 18'30 horas de la tarde, se procederá al abono de facturas contra el fondo de masita.

El teniente-subpagador, Francisco Jimenez Céspedes.

Después de un homenaje

Por olvido involuntario dejamos ayer de consignar el esfuerzo entusiasta de la Comisión que ha intervenido en la preparación del homenaje tributado al doctor Lorenzo Velázquez. Hoy lo hacemos con sumo placer; recogiendo así el sentir general de los abulenses que el domingo se honraron, agasajando al preclaro hijo de Avila.

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL DE AVILA

Se hace público para general conocimiento, que por la Delegación Nacional del S. N. T., han sido aprobados los precios que para las harinas regirán en esta provincia durante el mes de julio, los cuales son los siguientes:

Harina cupo abastecimiento

Trigo.—Harina del 89 por 100, 313'51 pesetas en Qm.

Centeno.—Harina del 75 por 100, 292'78 pesetas en Qm.

Cebada.—Harina del 60 por 100, 139'63 pesetas en Qm.

Harinas cartillas fábrica

Trigo.—Harina del 89 por 100, 158'46 pesetas en Qm.

Centeno.—Harina del 75 por 100, 163'45 pesetas en Qm.

El jefe provincial, Luis Aragoneses.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Testado, 7. Teléfono 98

En el sorteo celebrado el día 30 de junio de 1949, han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 009

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 09

SAN JUAN DE LA CRUZ

LOPE NUÑEZ, 2.—TELEFONOS 355 Y 102
ESCUELA PREPARATORIA

El próximo día 4 de julio, empezarán las clases de preparación intensiva para los niños que deseen hacer el ingreso en el Bachillerato en la convocatoria de septiembre. Publicidad AVILA.

Atendiendo las indicaciones hechas por algunas personas en el sentido de que habiendo intentado suscribir los boletines de inscripción de socios, no han podido hacerlo en el día de ayer por haberse agotado en algunos de los establecimientos donde les pidieron, la Junta Directiva ha acordado, en ese deseo de facilitar la llegada de socios al Club, prorrogar el plazo de inscripción sin pago de cuota de entrada, hasta el día 10 de los corrientes como fecha última, bien entendido que a las personas que se inscriban hasta el día de mañana fecha 2, podrá serles extendido el recibo del mes de julio, con el cual pueden asistir al partido de final de temporada y entrega de trofeos que se celebrará el próximo domingo, sin necesidad por lo tanto de satisfacer entrada. Quienes retrasen la inscripción después del día 2, deberán pagar la entrada para el partido del domingo ante la imposibilidad de poderles conceder en dicho día los derechos que asisten a los miembros de la Sociedad, y a quienes lo hagan después del 10 la Junta Directiva se verá en la precisión de exigirles el pago de la cuota de entrada.

Si para la fecha del domingo día 3 a alguno de los señores socios antiguos o ahora inscritos como tales no les hubiera sido puesto al cobro el recibo del mes

de julio, se les advierte que pueden recogerle en el Café Novelty el domingo de 11 a 2 y de 4 a 6 y pasada esta hora en la taquilla del Campo de Fútbol, pues es necesario ir provisto del recibo de julio para tener acceso al Campo sin pago de localidad.

Se recuerda a cuantas personas sientan el deseo de hacerse socios y colaborar de esta manera al mejor desenvolvimiento del Avila Club de Fútbol, que la cuota de socio protector, de 25 pesetas al mes, da derecho a reserva de dos asientos elegidos en la tribuna que estará terminada antes de la inauguración de la próxima temporada sin pago de cantidad alguna.

También se recuerda que con la entrada de cada caballero o el recibo de cada señor socio, tendrán acceso al campo dos señoras, siempre que las mismas acompañen al portador de la localidad o recibo.

Y por último que en el partido del domingo deben sacar los espectadores las orientaciones y sugerencias que deseen hacer a la Junta Directiva con vista a los contratos de jugadores ya que él es un tanteo para una posterior selección en orden a la formación del equipo, a cuyo fin se traen jugadores que se desean probar en competición con un equipo elegido al mismo efecto.

TEATRO

La Compañía Santacana prorroga tres días más su actuación

Estreno de «El testamento del doctor Frankenstein»

Con el armazón y masa instrumental de una tragedia antigua, de espíritu novelesco, que fué llevada después al celuloide, ha construido el autor de esta obra —más bien el adaptador— un espeluznante y sensacional drama cuyo argumento es parecido al que se desarrollaba en aquellas novelas por entregas que hace algún tiempo nos dejaban detrás de la puerta y que era el pasto espiritual de la gente popular, que se recreaba con esos alardes de imaginación calenturienta.

Se trata en esta comedia de una trama completamente falsa, de la que se sirve el personaje central —que es el doctor Frankenstein— para operar por medio de sus descubrimientos e inventos, sobre sus sugestionados, a quienes administra unas supuestas drogas que le permiten actuar sobre su psicosis, tras unos muy emocionantes pasajes de trucos y efectos.

Solo en un aspecto muy teatral y espectacular puede admitirse este argumento.

Es, pues, un drama en que se maneja el truco, la ficción, el efecto, a estilo de las obras que lleva Rambal en su repertorio truculento, de fantasmas, policías y ladrones.

Se pasa un rato distraído, fuera de las ocupaciones laborales y nada más, que esto es lo que sin duda alguna pretende el adaptador. La interpretación, por parte de la compañía muy en carácter y

hacer punto. Todos tamaños y marcas. Precios económicos. Garantía. Casa González. Olivar, 14. Madrid.

(Viene de 1.ª página)

exista en los países rectores del mundo una firme disposición para encarar los problemas con valentía y sinceridad, mientras jueguen los pequeños prejuicios partidistas y las intrigas de factores invisibles siempre desdeñables, la paz se hallará en grave peligro y con ellas las economías de todos los pueblos del Mundo. —A. Sp.

muy a tono, obteniendo un señalado éxito, el admirado Santacana, que como ya dijimos tiene el gran mérito de ser constante y tenaz cultivador de este género, que en definitiva tiene su mérito, su arte y su valor, que el público sabe estimar con su asistencia y con su aplauso, ya que en todas las representaciones que lleva dadas en nuestro Teatro Principal, ha recibido los honores de salir con su compañía, a recibir los aplausos del público, que honradamente y sin titubeos aplaude

Por eso dijimos que cada género tiene su público peculiar y característico, y que tanto Santacana, como Rambal, como Borrás, como Ricardo Calvo, como Valeriano León, Alfayate, y demás actores de nuestra comedia, tienen el suyo.

Todo lo que sea hacer verdadero teatro, limpio, honrado y decente, tiene su cabida en los escenarios. Lo que no debe de admitirse es la bazofia...

F. GALLARDO.

La compañía Santacana ha prorrogado tres días más su actuación, terminando su temporada el domingo próximo para debutar en Palencia el lunes, motivo por el que no ha podido ir a Arenas de San Pedro y Barco de Avila, como eran sus deseos.

M. de Dios y de Dios

Médico Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene
Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6.
Vallespín, 3, prel. Teléfono 434

Como consecuencia de la simplificación administrativa para los Seguros sociales, que entrará en vigor a partir del día 1º de julio, todas las Empresas deben presentar en las Delegaciones y Agencias del Instituto Nacional de Previsión, y por una sola vez, un boletín de afiliación.

Estos boletines están a disposición de las Empresas y patronos afectados en las citadas oficinas.